ESITSIZLIKLER
1. Bilgi: iginde " <, <, >, =" sembollerinden en az birini iceren ifadelere esitsizlik denir.
Asagidaki 6grenciler matematik testinden ¢oézduikleri soru sayisina ait bilgiler vermiglerdir:
Ece: C6zdiglm soru sayisl, iki basamakli en bliylk asal sayidan az ama en blyik rakamin karesinden fazladir.
Berna: C6zdigum soru sayisi, 80’den fazla ama Ece’nin ¢6zdiigu soru sayisindan daha azdir.
Nazmi: C6zdigum soru sayisi; Ece’nin ¢dzdigu soru sayisindan az, Berna’'nin ¢6zdigu soru sayisindan fazladir.
Ece’nin ¢ézdiigli soru sayisi X, Berna’nin ¢ézdiigii soru sayisi y ve Nazmi’nin ¢ézdiigii soru sayisi z’dir.

Buna gére Ece, Berna ve Nazmi’nin matematik testinden ¢ézdiikleri soru sayisini gésteren ifadeler
asagidakilerin hangisindeki gibi olabilir?

Ece Berna Nazmi
A) 81 <x<97 79<y<94 80<z<95
B) 82 <x<97 80<y<95 82<7<96
C) 81<x<97 80 <y<95 80 <z <96
D) 81 <x<99 80 <y<97 80<z<95
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Nisa, yukarida numaralandiriimis kartlarda yazih esitsizlikleri cozmus ve asagidaki sayi dogrusunda gostermistir.

1 1 1 1
L
-10 -9 8376 5-4-3-2-1 01 2 3 456 7 8 9101
Buna goére, Nisa sayl dogrusunda hangi kartlardaki esitsizlikleri dogru olarak gostermistir?

A) Yalniz I. B) lvell. C) Il ve lll. D) I ve lll.

3. Bir manavda satilan bazi meyvelerin kilogram fiyatlari asagidaki tabloda verilmistir. Bu manavda bir Griinden en
fazla 7 kg alinabilmektedir.

Tablo: Meyve Fiyatlari

Meyve Fiyati (kg)
Portakal 25TL
Armut 49 TL
Ananas 80 TL

Manava giden Saadet Hanim clizdanindaki 600 TL'nin tamamini manava édeyerek meyveler satin almistir.
Saadet Hanim’in satin aldigi meyvelerle ilgili;

— 5 kg armut aldig,

— Satin alinan portakalin kitlesinin armudun kitlesinden fazla oldugu,

— Saadet Hanim’in, armut ve portakalin tcretini 6deyince artan parasina ananas aldigi,

bilindigine gore, Saadet Hanim’in satin aldigi ananasin kiitlesi agsagidakilerden hangisi olamaz?

A) 2,200 kg B) 2,350 kg C) 2,500 kg D) 2,870 kg



4. Bir manavda bir haftada satilan sebze ve meyve miktarlari karsilastiriimis ve asagidaki sonuglara ulasiimigtir:
m Bir haftada satilan toplam sebze miktari; 345 kilogramdan az, 240 kilogramdan fazladir.

m Bir hafta boyunca satilan meyve miktari; 180 kilogramdan fazla, 270 kilogramdan azdir.

m Bir hafta boyunca satilan meyve miktari, bir hafta boyunca satilan sebze miktarinin 7T’u kadardir.

Buna gore, bu manavda bir haftada satilan meyve miktari ile sebze miktari toplaminin tam sayi degeri
en fazla kagtir?

A) 608 kg B) 612 kg C) 613 kg D) 617 kg

5. Cem ve Didem, zihinlerinde tuttuklari sayllarla ilgili asagidaki bilgileri vermiglerdir:

Cem: “Tuttugum sayinin beste birinin 36 fazlasi; 23’ten buiyuk, 43’ten kiiguktdr.”
Didem: “Tuttugum sayinin altida besinin 14 eksigi; 6’dan buyuk, 16’dan kiguktdr.”

Buna gore, Cem ile Didem’in zihinlerinde tutmus olabilecekleri ortak sayilarin, sayi dogrusundaki grafigi
asagidakilerin hangisinde dogru olarak gosterilmistir?
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6. Asagida iginde bir miktar su bulunan bir su tanki verilmistir. Su tankinin kapasitesi bir tam sayidir.

Su Tanki

Yukaridaki su tankina 64 L su konulunca, su tanki tamamen dolmustur. Eger bu su tankina 64 L su yerine, 30 L su
2

= ‘ sinden daha az bir yeri bog kalacakti.

konulsaydi; su tankinin

Buna gore, bu su tanki tamamen dolduruldugunda iginde en az kag litre su vardir?

A) 255 B) 256 C) 510 D) 511



7. Dort ogrenci, agagidaki kartlarina birinci dereceden bir bilinmeyenli egitsizlikler yazmiglardir.

-14<3—5"+1<1o -14532—"-5<1o - —2<%"+ss4

Ali Banu Celal Dilek

Her bir 6grenci, kartinda yazan esitsizligi ¢cozmUs ve x’in alabileceg@i tam sayi degerlerini belirlemistir.
Buna gore, belirledigi sayilarda en fazla negatif sayisi olan 6grenci asagidakilerden hangisidir?

A) Ali B) Banu C) Celal D) Dilek

8. inci,-7 < c;—x -5 < 4 esitsizligini say1 dogrusunda asagidaki gibi gostermistir.
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Buna gore, inci’nin say1 dogrusunda gosterdigi, -7 < % -5 < 4 esitsizliginde a yerine gelmesi gereken sayi
asagidakilerden hangisidir?

A)-3 B) -2 C)2 D)3

9. Asagdida iginde bir miktar su bulunan 60 L kapasitesi olan bir su tanki ile her ikisi de suyla dolu 19 litrelik damacana
ve 10 litrelik pet sise verilmigtir.

60 L 19L 0L
Pet sise ve damacanadaki sulari tanka bosaltma ile ilgili;

» Su tankina sadece 10 litrelik pet sisedeki suyun tamami dokulirse tanktaki su miktarinin, tankin geyreginden
fazla; yarisindan az oldugu,

» Su tankina sadece 19 litrelik damacanadaki suyun tamami dokilirse tanktaki su miktarinin; tankin yarisindan

3. .
fazla ama tankin I‘unden az oldugu,

3.
» Su tankina damacanadaki su hem pet sisedeki suyun tamami dokulirse tanktaki su miktarinin, tankin y Unden
fazla oldugu,

bilindigine gore, tankta baslangig¢ta bulun su miktarinin alabilecegi en biiyilik tam sayi degeri ile en kiigiik
tam sayi degeri arasindaki fark asagidakilerden hangisidir?

A) 24 B) 13 C)5 D)2

CEVAP ANAHTARI: 1.B 2.D 3.A 4.C 5A 6.B 7.C 8A 9D
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